

完成机关事业单位养老保险改革,提高城乡居民医保待遇……

我市织密织牢社会保障安全网

□本报记者 齐放

上半年全市全面完成机关事业单位养老保险制度改革,推进县以下基层公务员职级晋升工作常态化,提高城乡居民基础养老金最低标准,逐步提高城乡居民基本医疗保险待遇……2月15日,记者从全市人力资源和社会保障工作会议上了解到,今年我市社保工作惠民措施多,将进一步织密织牢社会保障安全网,推动全市人力资源和社会保障事业发展实现新提升。

全面完成机关事业单位养老保险制度改革

今年,我市将继续完善首批参保单位人员登记、基金征缴和退休人员养老金发放工作;按照全省统一部署,做好第二批参保登记工作,上半年要实现全市机关事业单位人员全部纳入,并按新制度参保缴费、享受待遇。

推进县以下基层公务员职级晋升工作常态化

今年,我市将在巩固去年工作的基础上,将职级晋升工作转入常态化管理,确保符合一个,晋升审批备案一个,兑现待遇一个。

完成城乡居民医疗保险制度整合工作

目前,我市已基本实现城乡居民基本医保覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”,参保居民开始在统一的制度下正常购药就医。下一步,将加快机构职能、工作人员整合,有序推进信息系统正式并轨运行前的准备工作,确保4月1日起,原两套信息系统合并运行,征缴工作顺利移交,实现无缝对接。

完成社会保险费征管体制改革

自今年1月1日起,全市社会保险费改由地税机关统一征收。各经办机构将积极主动加强与地方税务机关协调配合,对接沟通,推动信息共享,加强社会保险费征管情况分析、征管信息比对,查找漏洞,完善措施,确

保社会保险费应收尽收,实现征管工作平稳有序过渡。

统筹推进城乡就业

今年,我市人社部门将实施更加积极的就业创业政策,统筹推进各类群体就业,确保全市就业局势总体稳定。突出做好高校毕业生、农村劳动力、去产能企业分流职工三大群体就业工作。

要紧紧抓住返乡农民工和高校毕业生两个重点创业群体,完善创业培训、创业融资、创业孵化、创业指导4个体系,鼓励支持创业载体建设,突出抓好农民工返乡创业园区和示范项目建设。充分发挥创业贷款扶持作用,全年发放创业担保贷款3亿元以上。

提高城乡居民基础养老金最低标准和基本医疗保险待遇

今年,我市人社部门将以实现人人享有为目标,健全完善社会保障体系,进一步织密织牢社会保障安全网,实现社会保障由制度全覆盖到人群全覆盖,进一步完善社保制度体系,做好“五证合一”社会保险登记工作。

优化医保支付方式,全面推行总额控制,按病种、按人头、按床位付费等相结合的多元复合支付方式;在实现省内异地就医即时结算的基础上,逐步实现省外异地就医即时结算。全年实现累计发行社会保障卡201万张。

根据全省统一安排,适时调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,提高城乡居民基础养老金最低标准。在增加城乡居民医保财政补助标准的基础上,逐步提高城乡居民基本医疗保险待遇。

种植毛木耳 走上致富路

□本报记者 朱红

召陵区青年镇田庄村的田胜利,今年虽然才29岁,但已是一个规模不小的毛木耳种植基地的小老板了。2月15日,记者来到田胜利的毛木耳种植基地看到,他正在为大棚通风。

说起种植毛木耳的事情,田胜利说,2010年一次偶然的的机会,他在网上浏览新闻时,看到种植毛木耳效益可观,于是产生了种植毛木耳的念头。“当时我在外打工,看到这么好的种植项目,心里就非常高兴。想着一直打工也不是长法,便抱着试试的态度先种植了两万棒。”田胜利说。

据田胜利介绍,毛木耳种植技术要求高,非常“难伺候”,菌种配制还要保证原料干燥、干净、无霉变、无杂物等。“等木耳生长到一定程度,要及时采摘,过老会影响木耳品质,采摘后还要及时晾晒。”田胜利说,“其实说起来容易,做起来太难了,每天都要到大棚里观察数遍,比伺候孩子还周到哩。”

记者采访中,有周边的种植户前来学习经验,田胜利都毫无保留地为他们讲解,直到种植户听懂、满意为止。

由于尽心尽力管理,田胜利的种植基地规模不断扩大,6年过去,由刚开始的两万棒发展到现在的50万棒。“目前主要销往山东、江苏、福建等地,很多都是提前预定的。一棒毛木耳利润大概一块钱左右,比起打工强多啦,以后准备长时间从事这个行业。”田胜利信心满满地说。

■相关链接

毛木耳



毛木耳(资料图片)

毛木耳又称黄背木耳,其营养成分与黑木耳相似,具有清肺益气、止痛活血的功效。毛木耳粗纤维含量较高,这些纤维对人体内许多营养物质的消化、吸收和代谢有很好的促进作用。并且在耳背的绒毛中含有丰富的多糖类抗癌物质。毛木耳质地比木耳稍硬,可以凉拌、清炒、爆汤,风味如海蜇皮,有“树上蜇皮”之美称,深受消费者的喜爱。



租房市场升温 带火旧货销售

本报讯(记者 王培 杨旭)春节过后,租房市场开始升温,也带火了旧货市场,价格低廉的二手家具、家电受到租房者的欢迎。

2月14日,在市区交通北路一旧货市场,记者转了一圈,看到这里桌椅、床、柜子等家具一应俱全。张兆磊正和同伴询问老板是否有沙发。“我和朋友一起合租,房租不贵离工作单位也近,我们准备长期租这里,但是屋里没什么家具,听说这里卖二手家具,我们就过来看看。二手家具便宜,等不用了还可以再卖掉,比较划算。”张兆磊说。

“二手家具都便宜,看看吧,想要什么。”该市场的老板对张兆磊说,“你看这个桌子,虽然是二手的,但也跟新的差不多,你要是买了就八十块钱,还有这个沙发椅,虽然看着破,但质量还很好,二三十块钱就能买了,多划算。”

在市场内,除了二手家具之外,记者看到,这里还放着不少新家具。“相不中这些旧家具了我们这里还有新家具,价格比家具店里便宜多了,你可以看看。”据该老板介绍,因为现在很多租房者更青睐新货,旧货市场的新货价格比较低廉,更符合他们的要求,所以新家具卖得也不错。

购买二手家具、家电的除了租房者,还有房东。在市区五一路附近一家

旧家电回收店铺,市民李女士正在询问二手电器的价格。“因为搬了新房,旧房子就空出来了,我想闲着也是闲着,还不如租出去收点租金,但是当时搬家时比较新的电器、家具都搬走了,有的租房者一听电器、家具不全就刻意压价,所以我想买点旧家具、旧电器之类的,这样租金也能高一点。”李女士说。

据该店老板刘女士介绍,最近来买二手家电的多是租房者和房东,她告诉记者,她做这行生意已经有几年了。消费者购买二手电器时常会遇到一些问题,她提醒道,购买二手电器首先要查看电器的出厂日期,年份越近越好,不要贪便宜购买超过使用年限的电器。另外,购买时要注意索要发票、保修卡等凭证,便于日后发生纠纷时维权。



图片新闻



2月15日上午,王文浩师生六人的“阳骄叶阴”中国画邀请展,在郾城区文化艺术中心开幕,众多喜爱书画作品的市民,前来观看。

见习记者
刘彩霞 摄

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587